

ИНФОРМАЦИЯ

Об участии профсоюзных организаций в развитии и популяризации массовых видов спорта и физической культуры

В настоящее время увеличение доли граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом, является приоритетным направлением государственной политики в Российской Федерации. В соответствии с Указом Президента России Владимира Владимировича Путина о национальных целях развития России до 2030 года, к концу текущего десятилетия в России должно быть 70 % граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом. Для сравнения, на ноябрь 2022 года, доля граждан, которые систематически занимаются физической культурой и спортом, по данным Единой межведомственной информационно-статистической системы (ЕМИСС) составляет 51,1 %. Добиться преодоления такого разрыва реальных и планируемых показателей можно будет только с помощью пропаганды здорового образа жизни и увеличения популярности массового спорта во всех возрастных категориях, независимо от пола и материального положения.

Федерация Независимых Профсоюзов России и ее членские организации уделяют большое внимание решению этой задачи. Для профсоюзов качественная работа в данном направлении создает благоприятные условия для оздоровления, увеличения работоспособности, гармоничного и всестороннего развития работающих.

Новым импульсом развитию спортивного движения в профсоюзных организациях стало возрождение традиции проведения всероссийских спартакиад среди трудящихся. С 2011 года до 40 спортивных команд, около 1000 спортсменов-любителей, представляющих коллективы из различных регионов и отраслей, принимают участие в этом спортивном соревновании.

Проведение спартакиад - это возрождение прекрасных спортивных традиций, имеющих важное значение для укрепления здоровья и привлечения активного населения городов к систематическим занятиям физической культуры и спорта, повышение внимания работодателей к созданию условий в трудовых коллективах для занятий физической культурой, расширение спортивных клубов по месту работы.

Популярность Спартакиады подтверждается расширением географии и ростом числа участников соревнований, а также появлением регионов, заинтересованных в организации и проведении её финальных игр. Профсоюзные спортивные состязания объединяют трудовые коллективы

России, являются одной из форм пропаганды здорового образа жизни, сохранения и укрепления физического здоровья трудящихся.

Анализируя итоговые материалы финальных соревнований всероссийских спартакиад среди трудящихся, которые прошли в Саратове 2011год (39 субъектов РФ, 1200 человек), Йошкар-Оле 2013 год (28 субъектов РФ, 800 человек), Пензе 2015год (33 субъекта, 900человек), Чебоксарах 2017год, (40 субъектов, 1036 человек), 2019 год в Тамбове (37 субъектов, 1000 человек) и в 2021 году в Калуге (23 субъекта, 600 человек, но нужно учесть, что это был послепандемийный год) можно отметить нестабильность по числу представленных регионов и количеству участников. Возможно, на количество участников оказывает влияние географическое расположение городов проведения финальных этапов спартакиады. В текущем году финальные этапы VII Всероссийской спартакиады среди трудящихся, посвященные 100-летию образования государственного органа управления в сфере физической культуры и спорта Российской Федерации согласно Единому календарному плану Министерства спорта Российской Федерации состоятся 17-21 августа 2023 года в городе Перми. Надеемся на активное участие профсоюзных команд Сибирского, Уральского и Дальневосточного округов.

Программа соревнований включает 10 видов спорта: волейбол, баскетбол, гиревой спорт, легкая атлетика, настольный теннис, перетягивание каната, плавание, пулевая стрельба, шахматы и соревнования спортивных семей.

Организаторами мероприятия выступают Министерство спорта Российской Федерации, ФНПР и Кабинет Министров Пермского края.

В 2023 году планируется проведение физкультурно-массового мероприятия, направленного на популяризацию массового спорта – это Всероссийский чемпионат по фоновой ходьбе «Человек идущий». Это мероприятие открыто для профсоюзных организаций и членов профсоюзов всех регионов и отраслей.

Еще одним из спортивных мероприятий, в котором активно участвуют профсоюзы - это «Лыжня России» - самое массовое спортивное мероприятие в нашей стране, в котором традиционно участвуют не только спортсмены-профессионалы, но и любители. С 1982 года, на протяжении уже 41 года, на старт по всей стране выходят сотни тысяч единомышленников, неравнодушных к здоровому и активному отдыху. В этом году 11 февраля в Олимпийском учебно-спортивном центре «Планерная» в городском округе Химки состоялся центральный старт гонки «Лыжня России-2023». 10 километровую дистанцию преодолели профессиональные спортсмены и участники в возрасте от девяти лет и старше.

Еще один спортивный профсоюзный праздник прошел 18 марта текущего года в Олимпийском центре имени братьев Знаменских состоялись соревнования спортивных семей «Всей семьей за здоровьем!».

Соревнования проходили в два этапа в них приняли участие 420 семей из 18 членских организаций Московской Федерации профсоюзов.

Московские семьи прошли семь видов препятствий в борьбе за гордое звание «самые спортивные». Вместе они соревновались в скорости бега, ловкости прохождения полосы препятствий, меткости броска обруча, а также в покорении надувного скалодрома. От лица ФНПР участников соревнований поприветствовал заместитель Председателя Федерации Давид Криштал. «Такие мероприятия не только являются пропагандой здорового образа жизни, но и укрепляют семейные ценности. Они являются очень востребованными у членов профсоюза, особенно у молодёжи, и, конечно, положительно влияют на мотивацию профсоюзного членства».

Заслуживает внимания и ежегодный любительский профсоюзный велопробег «100 км – Потому что мы Вместе». В прошедшем году более ста любителей велоспорта, представляющих самые разные регионы России, покорили стокилометровую дистанцию. Это зрелищное физкультурно-массовое мероприятие прошло уже три раза, и стало традиционным. С каждым годом профсоюзный велопробег только набирает обороты – как по количеству участников, так и по уровню организации и вовлеченности в мероприятие органов исполнительной власти.

Профсоюзный любительский велопробег «100 километров – Потому что мы Вместе» проводится под эгидой постоянного оргкомитета ФНПР по развитию и популяризации массовых видов спорта. В состав оргкомитета входят ведущие общероссийские отраслевые профсоюзы (Всероссийский Электропрофсоюз, Рослеспрофсоюз, Профсоюз работников здравоохранения РФ, Профсоюз работников АПК РФ, Общероссийский профсоюз образования, РПРАЭП, Профспорттур РФ, Профавиа, Профсоюз работников АСМ РФ).

Большое значение в развитии физкультурно-спортивной работы имеет придание ей системного и планового характера, а также освещение и пропаганда её в средствах массовой информации. ФНПР считает, что для укрепления и развития массового спортивного движения и решения накопившихся на этом направлении проблем, необходимо объединение усилий профсоюзных и физкультурно-спортивных организаций, обеспечение координации их деятельности.

Задача профсоюзных организаций - в целях развития и популяризации массовых видов спорта и физической культуры:

- оказать содействие в формировании спортивных команд для участия в Финальном этапе VII Всероссийской спартакиады среди трудящихся, посвященной 100-летию образования государственного органа управления в сфере физической культуры и спорта Российской Федерации, которые пройдут с 17-21 августа 2023 в городе Перми;

- практиковать заключение соглашений, договоров всех уровней, в которых предусмотреть форму поощрения за ведение здорового образа жизни и занятие физической культурой и спортом, в том числе за активное участие во всероссийском чемпионате по фоновой ходьбе «Человек идущий»;

- усилить пропаганду здорового образа жизни, физической культуры и спорта: шире привлекать к этой работе культурно - досуговые учреждения;

- привлекать к физкультурно-спортивным мероприятиям детей, молодежь, ветеранов.

Федерация Независимых Профсоюзов России считает необходимым продолжить работу по координации взаимодействия всех заинтересованных сторон в части совместной организации и проведения спортивных мероприятий, вводить новые спортивно-массовые соревнования, посвященные знаменательным датам, профессиональным и профсоюзным праздникам.

*Департамент социального развития Аппарата
ФНПР*